
ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΙΑ 

Η ζιζανιοκτονία στην ελαιοκαλλιέργεια πρέπει να γίνεται μετά την έναρξη της 

άνθησης των δέντρων τον Απρίλιο για λόγους προστασίας από το έντομο Καλόκορη 

στις περιοχές που υπάρχει ιστορικό προσβολών. Η καθυστέρηση εφαρμογής 

ζιζανιοκτονίας έχει ως σκοπό την διατήρηση της αυτοφυούς βλάστησης από την 

οποία τρέφεται η νύμφη του εντόμου, έτσι ώστε αυτό να μην μετακινηθεί προς 

θρέψη πάνω στα ελαιόδεντρα όταν αυτά βρίσκονται σε ευαίσθητο στάδιο. 

 

ΚΥΡΙΑ ΖΙΖΑΝΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΤΡΕΦΕΤΑΙ Η ΚΑΛΟΚΟΡΗ ΚΑΙ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΔΙΑΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΑΝΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΛΙΑΣ : 

 

 

 



ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΤΡΟΠΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΙΑΣ : 

(1) Με χρήση χορτοκοπτικού – θαμνοκοπτικού μεσινέζας – δίσκου.

(2) Με άροση με τρακτέρ μέχρι τα 20  εκατοστά βάθος μέγιστο και όχι κοντά στον

κορμό των δέντρων. Η μέθοδος αυτή αν δεν εφαρμοστεί σωστά προκαλεί ζημιές

στις ρίζες και κορμό των ελαιόδεντρων και πιθανή απώλεια γόνιμου εδάφους του

ελαιώνα λόγω διάβρωσης σε εδάφη με έντονη κλίση και μικρό ποσοστό οργανικής

ουσίας.

(3) Με αυστηρά κατευθυνόμενη χημική ζιζανιοκτονία.

 (Να μην γίνει διαβροχή φυλλικής επιφάνειας και νεαρών βλαστών ελιάς και άλλων 

καλλιεργούμενων φυτών, να μην φυσάει, χαμηλή πίεση αντλίας έως 2 atm και μπεκ 

τύπου σκούπας, μία εφαρμογή το χρόνο, εφαρμογή σε ελαιώνες που είναι πάνω 

από 3 ετών, να μην αναμένεται βροχή τουλάχιστον για 6 ώρες από τον ψεκασμό, 

λήψη μέσων ατομικής προστασίας από τους ψεκαστές, όχι βόσκηση των 

ψεκασμένων ζιζανίων ακόμη και όταν ξεραθούν). 

Γίνεται ευρεία χρήση ζιζανιοκτόνων με δραστική ουσία glyphosate 36%.(36 SL) 

Δοσολογία : 

 0,5 λίτρα (ετήσια ζιζάνια) έως 2,5 λίτρα (βάτοι) φαρμάκου στα 100 λίτρα

ψεκαστικού υγρού.

 20 έως 40 λίτρα ψεκαστικού υγρού στο στρέμμα.

Σε περίπτωση που υπάρχει στον ελαιώνα κάππαρη και αναβλαστήσει 

πραγματοποιείται και δεύτερος ψεκασμός. 

ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΟΥ. 

ΤΗΡΟΥΜΕ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ. 

ΔΕΝ ΨΕΚΑΖΟΥΜΕ ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΠΗΓΕΣ ΝΕΡΟΥ. 

ΑΦΗΝΟΥΜΕ ΑΨΕΚΑΣΤΕΣ ΖΩΝΕΣ-ΛΩΡΙΔΕΣ ΣΤΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ ΧΩΡΑΦΙΩΝ. (Συγκράτηση 

εδαφών, Διατήρηση περιβάλλοντος ωφέλιμων εντόμων, Προστασία 

βιοποικιλότητας) 

ΜΕΡΙΜΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΩΝ. 

ΔΕΝ ΒΑΖΟΥΜΕ ΠΟΤΕ ΕΝΤΟΜΟΚΤΟΝΟ ΣΤΟΝ ΨΕΚΑΣΜΟ ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΙΑΣ 

Αγροτικός Συνεταιρισμός Μεσκλών 
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